

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO I.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy. VEINTIUNO trimestre fuera.—SESENTA extranjero.—TREINTA Y DOS Ultramar.—Se suscribe en Alcoy. Merca o 23. Fuera en las principales librerías dirigiéndose a la Administración.

ALCOY, MARTES 8 DE OCTUBRE DE 1878.

Número suelto: 25 CENTIMOS de real en to a España.—COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS: a precios convencionales.—La correspondencia se dirigirá al Administrador de El Serpis, D. ENRIQUE POBLET ESPI, Mercado 23.

NUM. 132.

ALCOY 8 DE Octubre DE 1878.

LA GOLONDRINA.

Tiene razón la gente sencilla del campo al llamar la golondrina el pájaro de Dios, porque éste ha derramado sobre él, con visible parcialidad, sus gracias y generosos dones, y aun entre los hombres envidian muchos las facultades de su espíritu y las virtudes de su corazón: es mejor que la tórtola y el gorrion por su ternura, mejor que Filemon y Baucis por su fidelidad, mejor que la perdiz por su amor maternal, mejor que la pajarera pastora por su caridad sin límites, y mejor que el Halcón por la potencia de su vuelo y la vista y perspicacia.

La Golondrina es la mas afectuosa amiga del hombre. Dios nos la envia en la hermosa primavera, al esclarecer los primeros rayos del sol, para desembarazarnos de multitud de insectos ala los que zumban a nuestros oidos y agujerean nuestra piel. Se halla sabiamente instruida en el arte de construir para que pueda fabricar su nido en los ángulos de nuestras ventanas; Dios la ha concedido, para regocijar el aire que respiramos, el mas gracioso vuelo, los mas frescos y alegres gorgoros. Ha recibido por patria toda la tierra habitable, y no hay pájaro que haya medido tantas latitudes como este en su excursion anual. Ignora el frio de los climas como el del corazón; su vida es una larga fiesta y su canto un himno eterno a la primavera y a la libertad; el gorgoro de la golon-

drina es el tema favorito sobre que versan los cantos del ruiseñor, del canario, de la pica-zarrocinglera y tantos otros artistas alados.

La union entre el macho y la hembra dura tanto como su vida, tanto como su afecion por los lugares que les han visto nacer o que fueron la cuna que arrullaron sus primeros amores.

Mas castos y mas púlicos que los pájaros favoritos de Venus, no consienten testigos a los secretos íntimos de su amor, y corren la casta cortina sobre los misterios de la alcoba nupcial. La especie es fecunda de Artemisas que llevan hasta la tumba el duelo por su esposo y en inconsolables maridos que mueren antes de haber podido habituarse a la viudez del corazón.

La ciencia, indiferente, no se ha ocupado, como debia, de analizar las circunstancias que determinan la muerte de tantas golondrinas como perecen ahogadas; en estos casos de muerte violenta, o de fin prematur., se vé a caritativas vecinas encargarse de la tutela de los hijos de la pareja difunta, y proveer generosamente a la educacion y el alimento de los pobres huérfanos. ¡Qué leccion para tantas madres que no cuidan de los suyos y los abandonan en medio del arroyo, cuando no se libran de sus incomodidades ahogándolos!

Los rasgos del heroismo maternal son tan numerosos en la historia de las golondrinas, que existe una leyenda de una madre precipitándose a las llamas para salvar a su hija; la solicitud de los padres por estos hijos mimados

es tan activa, y su costumbre de recalarles golosinas tan constante é inveterada, que no es raro hallar en un nido de golondrinas de ventana alimentos de mas tamaño y mas grandes que los que pueden degluir; los buenos padres carecen de lo mas necesario por dar lo supérfluo a sus hijos. Este hecho curioso ha sido observado mas de una vez, y no conozco más que otra especie (la de las palomas) entre las cuales se reproduce el fenómeno. El espíritu de maternidad se manifiesta en la golondrina desde la mas tierna edad; y muchos observadores han podido ver, como yo, hacia la última estación, a pequeñas golondrinas, apenas salidas del nido, acercarse a sus padres y ayudarles en la educacion de una nueva familia; y suele suceder que los benjamines de esas nidadas perezosas y tartios, se hallan algunas veces con dos nodrizas cada uno.

Dupont de Nemours, Isidoro Geoffroy-Saint-Hilaire, Roullin, Dupuy y algunos otros han visto unas cuantas golondrinas que acudieron a libertar a una de sus compañeras, sujeta por la pata a un cordón de seda. Dios no ha querido dotar a la golondrina de alas tan rápidas y vista tan poderosa, sin imponerle una condicion, una mision de caridad social; está encargada de velar y avisar los peligros que amenazan a las especies perezosas o descuidadas; así es que los pájaros de las calles y las gallinas y pollos de los corrales, tienen el oido siempre atento al grito de alarma de la golondrina, y necesidad de contar con su vigilancia para dejar libre el

espíritu a sus ocupaciones; he tenido ocasion de observar esto en las riberas del Saona y sobre las del Sena; en Argelia afluyen por bandas numerosísimas dóciles a las instrucciones de Dios, que ha querido que consagren sus superiores medios al cuidado y conservacion de sus hermanos. Spallanzani ha calculado que el vencejo grande, negro, vuela con una velocidad de ochenta leguas por hora; y Belon asegúra que percibe distintamente una mosca a una hormiga a medio kilómetro de distancia: la golondrina de chimenea y la de ventana, que se balancean perpétuamente en los aires y juguetean y retozan unas con otras, en lugar de seguir la linea recta, no llegan, según parece, más que a las dos terceras partes de velocidad del vencejo negro.

Los romanos empleaban las golondrinas a guisa de pichones de posta, para transmitir las noticias de las victorias del circo; los sitiados se servian de ellas igualmente como medio de correspondencia con el exterior, y podian saber qué dia serian socorridos o el momento preciso de una oportuna salida.

La golondrina es un mensajero mas pequeño, pero mas seguro que la paloma, porque no se deja como esta atacar por las aves de presa. Es maravilloso tambien el instinto que demuestra la golondrina para volver a hallar su nido, y se han visto en Toscana crias trasportadas a diez leguas del pais donde nacieron, escapar-se de su jaula y entrar en el domicilio paterno media hora despues.

Los pájaros que tienen cortas

de saltar a la lancha; pero un contra tiempo imprevisto le obligaba a que tarse en la Coruña. Tan pronto quedase libre inia a unirsele, la separacion era por poco tiempo, pero separacion que al fin costó algunos suspiros a Olivia, y algunas lágrimas de impaciencia al joven cajero, pues él era el que tenía que quedarse en la ciudad.

La lancha se aparto del muelle. Los remos primero, mas tarde las velas que hincharon las brisas, la alejaron ligeras de la orilla, desde la cual saludaban a los viajeros con el pañuelo. Cuando la lancha habia andado lo bastante, los de abordo y de la orilla se dijeron adiós por última vez, y Olivia dijo, ¡vén pronto!

¡Inútil ruego para el que tenía mas deseos que ella para unirse a los de la embarcacion. Los pañuelos se agitaron de una y otra parte durante el largo tiempo, y cuando la lancha dobló hacia la izquierda y se ocultó tras de la negra mole de granito del castillo de San Anton, entonces el joven suspiró miró por última vez al mar, y se internó silencioso en las calles de la capital, que empezaban a animarse ya.

Los viajeros dejaron a un lado la Coruña que parecia a aquella la rosa cargada de rocío que abre sus hojas al primer rayo del sol: los vapores rosados de la aurora envolvian los tejados, azoteas, miradores, torres, toda la ciudad, en fin, que aparecia bañada con los primeros transparentes rayos del sol que nace. Dejaron a su lado la *Peña de las ánimas*, negro monton de rocas en medio de aquellas olas bravias, y que parece la enorme cabeza de un cetáceo arrojando en torno suyo grandes chorros de agua y espuma. Los pueblecillos de la ribera iban apareciendo a la vista de los viajeros, rodeados de esa fresca que la mañana presta a todos los paisajes, y bien pronto los botes que estaban a la pesca de la sardina se quedaron a la espalda de la lancha que hendia aquellas tumultuosas corrientes de agua como una ave marítima.

Un viento fresco, una mar poco lterada, una lancha velera como ninguna, y una corta travesía pusieron a nuestros viajeros en la orilla a que deseaban llegar, y en donde le esperaban ya.

Al levantarse Olivia aquella mañana, señaló tan hermoso dia como el mas

feliz de su vida, porque aquel era el designado para celebrar la fiesta de su boda, y la joven desposada no podía menos de saludar como un buen amigo a aquel sol que iluminaba dulcemente cuanto le rodeaba, y que parecia prestar a la fiesta un encanto mas.

Debía celebrarse esta, como es allí vieja costumbre, al pie de la iglesia de la villa que habían eseogido, pues el santuario tenía por aquellos alrededores fama de milagroso.

Allí esperarían al joven cajero, que debía llegar a la tardecita, pues la mar serena y el viento que sopaba de tierra, lo pondria en breve tiempo en la villa. Pero apenas el sol habia andado la mitad de su carrera cuando negras nubes que venian de las cercanas montañas, velaron su luz, y fueron un triste presagio para el corazón de la pobre Olivia.

Tembló por él, un traidor pensamiento se adhirió a su cerebro, como las algas al fondo del mar, y no hizo mas que dar vueltas en torno suyo, como una vision aterradora. Cuando la luz del sol dejó de iluminar la cumbre de los montes cercanos, cuando la sombra opa-

ca de los cielos nublados se tendió por la silenciosa cañada y el valle mas silencioso todavia, entonces huyó la sonrisa de los labios de Olivia, y una mano de hierro oprimió su corazón.

Lágrimas silenciosas asomaron a sus ojos, y la alegría de las fiestas y las cariñosas palabras de los que la rodeaban, parecían burlarse de sus sentimientos; sin embargo se engaña tan pocas veces el corazón de los que quieren!

Desde la azotea de la casa donde estaban, el padre de la pobre niña con un anteojo en la mano miraba de cuando en cuando hacia la Coruña.

—Viene!... preguntaba Olivia.

—Aun no... le respondia su padre suspirando, pues la tristeza de su hija le entristecia a su vez; así era que volvía a levantar su anteojo, y lo dejaba caer con el mayor desaliento, cuando no divisaba una sola vela.

—Dios mío! papá, marmuraba ella, ¡habrá muy pronto tormenta!... y como su padre hiciese un signo negativo con la cabeza, añadió: —Mira! ¿no ves como se agrupan las nubes hacia la Coruña: no ves como el viento, cada vez mas fuerte, arroja con doble furia las olas

las patas y largas las alas, como las golondrinas, se ven en la necesidad de permanecer en el nido más tiempo que los de otras especies y esperar con resignación que sus plumas y cola tengan las dimensiones convenientes y una solidez á toda prueba; en cambio, los pájaros que están más destinados á correr que á volar, pueden salir del nido momentos después de su nacimiento.

Todas las especies de golondrinas se bañan y abreban volando, y en el aire alimentan á sus pequeños durante los primeros días que siguen al de la salida del nido; nada hay más delicioso que ver estas aéreas distribuciones tan sabiamente ordenadas, para no hacer celosos á unos de las gracias y favores que reciben otros; nada más encantador que el celo del padre y de la madre al dirigir en el espacio los primeros aleteos de sus educandos, y enseñarles á coger los mosquitos al vuelo.

Reinas del aire por la ligereza, la gracia caprichosa y la potencia de su vuelo; las golondrinas son además arquitectos de primer orden, que despiegan en la construcción de sus nidos, un prodigioso talento; los nidos de las golondrinas, de chimenea, y sobre todos los de ventana, son trabajos maravillosos, en los cuales intervienen, con la licencia del arquitecto, el arte del albañil y del estucador; los machos tienen, en las dos especies, el deber de trabajar en el nido como las hembras, y éstas emplean con ellos las más seductoras promesas para obligarles á ello; la golondrina de los campos, ahueca con sus garras en las pendientes de las cuevas, y hace verdaderas cuevas subterráneas para establecer su familia.

El vencejo negro, que se ve á menudo obligado á fabricar su nido sobre las superficies planas, emplea pequeñas vigas como defensa, y ha imaginado un curiosísimo procedimiento para la construcción; llena un espacio de terreno con su saliva, que arroja con mas abundancia en la periferia que en el centro, y después lo deja secar. á medida que la materia de solirifica; esta periferia toma figura y se determina por una especie de relleno de borra ó lana que sobresale y que el hábil albañil aumenta de volumen y altura hasta darle las dimensiones necesarias; así es como vence las dificultades principales del asiento de su domicilio; esta especie de saliva desecada, concluye por espesarse y adquiere la consistencia del caoutchouc. El mas célebre de todos los nidos de golondrina es el que se come, y le hacen en las Molucas, confeccionándole con ciertas algas azucaradas del mar de las Indias. Se ha calculado la exportación anual de China en trescientos ó cuatro mil nidos de golondrina, cuyo importe asciende, por lo ménos, á doce millones de francos. Los magos de este país singular aseguran que este producto es un específico remedio seguro para dar frescura y rejuvener los sentidos, y así hay allí anciano mal avenido con su debilidad que no come otra cosa que nido de salangana. Estos nidos no son

tan sólo artísticas maravillas de arquitectura, sino modelos además de economía y solidez; un cuervo de iglesia que tuvo un día la imprudencia de meter la cabeza en un nido de golondrina; en la plaza de Vendome, fué víctima de su curiosidad, pues no pudo volver á sacarla y murió á los pocos momentos.

Bao cualquier punto que se las considere, son dignas de una existencia dichosa y de merecida consideración; por largo tiempo Francia fué para ellas una dulce patria donde apaciblemente se multiplicaban numerosas familias, bajo la triple salvaguardia de la poesía, el amor y la hospitalidad; podría citar cientos de nombres de poetas que han cantado en diversos tonos á la golondrina, empezando por Isaias, Homero y Virgilio, y concluyendo por Chateaubriand, Lamartine y y Felicien David.

Es digno de observación el que los poetas no se han equivocado jamás sobre la costumbre de las golondrinas, ni han descubierto su carácter analógico, mientras que los sábios, incluso Plinio, han escrito acerca de ellas volúmenes llenos de tonterías y disparates.

En otros tiempos, las jóvenes tenían la costumbre de afar cintas de diversos colores en el cuello de las golondrinas para conocerlas á su vuelta, y si esta se realizaba auguraba la fidelidad de sus prometidos amantes; la muerte de la golondrina, como la de la virgen, se consideraba un acto de impiedad, porque las golondrinas son los pájaros de Dios, los huéspedes del hogar doméstico, y el pueblo, en su fe sencilla, cree que si las ahuyentara, la dicha de sus casas volaría con ellas.

La esclavitud es mortal para la golondrina, y es rarísimo que alguna haya podido vivir en jaula; la fé pagana habia ido mas lejos que la cristiana en su devoción á la golondrina, y la colocaba bajo la protección de Esculapio, Dios de la medicina; los antiguos farmacéuticos, poseían diez y siete diversas recetas de específicos sacados de las golondrinas; entre otros habia una cierta agua de golondrinas que, como el balsamo de Fierabrás, tenia la propiedad de curar toda clase de heridas; pero no estaba en uso, porque el que se la aplicaba se quedaba indeliblemente calvo.

Los sacerdotes y los magos de Egipto habian comprendido mejor que los filósofos griegos, el verdadero sentido analógico de la golondrina, que era el emblema de la felicidad conyugal de ultratumba, y representaba á la diosa Isis, inconsolable por la muerte de Osiris y buscando su cadáver amado sobre la superficie de las olas.

A. TOUSSENEL,

Hemos leído con satisfacción el articulo que publica nuestro apreciable colega *La Revista de Alcoy*, referente al hecho ocurrido en el convento de Jativa, y agradecemos las galantes frases que dedica al autor del articulo del SERPIS á que contesta. Mas como *La Revista de Alcoy* manifiesta no desear entablar una polémica, y como por otra parte esta

tampoco podria versar mas que sobre ligeras diferencias de dición, y sobre creencias indestructibles en el que las siente, damos por terminado este asunto, siquieranosotros creamos haber demostrado que el hecho que en el articulo en cuestion mencionabamos no tien nada de sobrenatural.

Noticias generales.

Alemas de imponerse en Ceuta tres días de cuarentena á los buques procedentes de Gibraltar; se han aumentado las fuerzas que obran en el cordón sanitario del campo español y subido un batallon al Serrallo con dicho objeto. Son falsos los rumores que han circulado sobre ataques á nuestros fuertes.

—Un periódico de Asturias anuncia que los mineros ingleses han formado una sociedad para conseguir del gobierno que no dispense al carbon nacional la protección que solicita, y con objeto de que la marina y arsenales no sean abastecidos con la null española.

—Con objeto de que el cupon que vence en 21 de Enero próximo sea pagado á su presentación, como si fuera una letra á la vista, la *Gaceta* publicará en breve una orden del ministro de Hacienda, mandando proceder al corte del expresado cupon desde el 1.º de Noviembre.

—Segun datos oficiales, ascienden á la importante cifra de 52.725 los soldados que saben leer y escribir, y á 13021 los que solo saben leer.

—En las corridas de novillos que se verificaron días pasados en Albalate del Arzobispo, resultaron tres vecinos heridos, uno de ellos bastante grave.

—El gobierno portugués ha consignado en una casa de Oporto 25.000 duros de indemnización á los pescadores de la isla Cristina.

—Los soldados procedentes de Cuba que desembarquen en Santander recibirán allí en efectivo la mitad de sus alicances, y la otra mitad en un abono.

—Mas de 800 fincas se han adjudicado á la Hacienda pública por débitos de contribuciones, sólo en el distrito municipal de Velez Malaga.

—En el Vaticano reina gran emoción á consecuencia de las noticias recibidas de Berna anunciando, que los progresistas han ofrecido su apoyo á M. de Bismarck, siempre que rompa las negociaciones entabladas con la Santa Sede.

—Han sido enviados al campamento de Leganés el personal y material necesario para acampar en aquel punto á los licenciados de Cuba.

Seccion local.

Si en la penúltima semana no hubo necesidad de mutar á ningún vendedor, por lo que creímos de buena fé que nuestro comercio de comestibles habia entrado por el buen camino, en la presente tenemos motivos para dudar de sus propósitos de enmienda, como lo prueba el siguiente resumen de multas impuestas:

A un espedador de carne, por pesas cortas, 1 peseta; á otro idem de id. por falta en el peso, 2 pesetas; á otro id. de id. por id., 5 pesetas; á otro id. de id. por id., 2 pesetas; á otro id. de frutas por peso desigual, 1 peseta.

Como se vé la cabra tira siempre al monte.

No sería malo que la autoridad llevara nota de los delinquentes y

que en casos de reincidencia apretara la mano hasta dejar señal que sirviera de escarmiento.

Antes de ayer hubo que retirar del mercado algunas cantidades de fruta de mala calidad.

Recomendamos á la Comision mucha vigilancia y mucho rigor en este punto, que la salud pública es superior á todos los intereses.

Se nos recomienda prevenimos á quien corresponda que el interior de la Iglesia de Sta. Maria se encuentra algun tanto descuidado en su limpieza, y muy especialmente en las capillas en cuyas ventanas las arañas, han tejido cortinajes de un mérito sorprendente por su longitud y espesor. Esto impide que la luz penetre en aquel sagrado recinto, esponiéndose así los fieles á caer de bruces sobre cualquiera que se encuentre arrodillado y embebido en sus meditaciones.

De agradecer sería se atendiera lugar que tan frecuentado se encuentra; y ya que nos ocupamos de dicho templo, también sería bueno dejar ciertos trabajos ruidosos que en él se verifican para cuando no haya personas á quienes molestar con el estrépito.

Nuestro apreciable colega *Los Debates* ha dicho últimamente: «En cinco pueblos de la provincia de Alicante hay 75 hombres atacados de hidrofobia.»

Afortunadamente, los constitucionales no son todavía poder, pues de serlo, la hidrofobia declarada en *Los Debates* tendria caracter oficial, casi sería una hidrofobia de real orden.

El periódico aludido suele estar muy mal informado sobre las cosas de Alicante.

El el concierto de canto y guitarra que se verificará esta noche en el café de las Delicias tomará parte una cantante, segun anunciamos en la seccion de espectáculos.

Los postes de boca-calle que tantas veces hemos denunciado continúan colocados en sus respectivos sitios.

Tenemos noticias de que la autoridad, en vista de nuestras quejas y las del público, espera que se caigan para poner otros nuevos.

Ya que la autoridad no quiere tomar otra medida mas generosa referente á los canes, bueno será que recomiende á sus dependientes la compasion; pues estos señores, no solo se complacen en suministrar la estricnina á los perros que no llevan bozal, sino que prueban y hacen esfuerzos para que la tomen los que le llevan sin regilla.

Esté proceder, en concepto del público que lo vé, es repulsivo, y revela inclinaciones poco plausibles.

Suplicamos al Sr. Alcalde que, si esta conducta es pura oficiosidad de los municipales, procure hacerles alguna advertencia para que no pequen de excesivo celo, cosa

que siempre ha echado á perder todas las buenas causas.

Hoy empiezan los trabajos del depósito y canalización de las aguas de la Fuente Nueva. Felicitamos á los aficionados á estas aguas porque muy pronto tendrán el gusto de beberlas con confianza, cosa que ahora es imposible por las muchas entradas y salidas que tiene la actual acequia.

El día 5 se reunió en Alicante la Junta municipal de Sanidad con el fin de adoptar las disposiciones convenientes para hacer desaparecer cualquier foco de infección que pudiera desarrollarse en la capital, disponiéndose entre otras cosas que un médico inspeccione los trenes, por si llega algun enfermo procedente de Madrid ó de otro punto, y que los equipajes de oficiales y voluntarios de Cuba se fumiguen en un sitio destinado para esta operacion.

Se nos pide la publicidad del siguiente aviso á lo cual accedemos gustosos.

ATENEO DE ALMERIA.

Tribunales nombrados para la calificacion de los trabajos que se presenten en el Certamen Literario y Científico abierto por esta Sociedad.

Para los temas 1°, 2°, 3°, 4°, y 5°.

Sr. D. Juan Valera.—Sr. Don Francisco de P. Canalejas.—Señor D. Manuel de la Revilla.

Para el tema 6°.

Sr. D. José Echegaray.—Señor Don Anselmo Sanchez T. r. d. o.—Señor D. Francisco Ramirez.

Para el tema 7°.

Sr. D. Cristino Martos.—S. D. Gumersindo de Azcarate.—Señor D. Augusto Comas.

Para el tema 8.

Sr. D. José Echegaray.—Sr. Don Santiago Gonzalez Encinas.—Sr. D. Urbano Gonzalez Serrano.

Almeria, 30 de Setiembre de 1878. —El secretario, Joaquin Vivas Salazar.

El Domingo ingresaron en la Caja de ahorros Rvn. 6340 por 80 imposiciones, de las cuales son nuevas 3, y se han satisfecho Rvn. 3291'65 á solicitud de 7 imponentes 5 de ellos por saldo.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—Sta. Brigida viuda. SANTO DE MAÑANA.—S. Dionisio Areopagita ob. y comp. mrs.



A las siete de la noche y en el altar de la Purisima en la parroquial iglesia de Santa Maria, tendrá lugar el rezo en sufragio del alma de Don José Samper y Agulló. Se suplica la asistencia.



A las siete de la noche y en el altar del Santisimo Cristo, en la parroquial iglesia de S. Mauro y S. Francisco, tendrá lugar el rezo en sufragio del alma de D. Antonio Pascual y Anarés. Se suplica la asistencia.

Anuncios oficiales.

SERVICIO DE LA PLAZA.

Jefe de día el C. T. C. primer Gefe del Rey. Hospital y provisiones, capitán de la reserva.

Hospital Provincial de Oliver.

MOVIMIENTO DE ENFERMOS.

SECCION DE MEDICINA.	
Existencia del día anterior.	55
Entrados.	1
Salidos.	1
Muertos.	1
Existencia para el día siguiente.	54

SECCION DE CIRUGIA.	
Existencia del día anterior.	56
Entrados.	2
Salidos.	2
Muertos.	0
Existencia para el día siguiente.	55

Alcoy 7 de Octubre de 1878.

El Director,

CARNELO MARTINEZ PIERA.

Avisos de corporaciones

DON FRANCISCO DE ASIS SEMPERE Juez municipal y Regente de l Juzgado de primera instancia de la Ciudad de Alcoy y su partido por ausencia del propietario.

Por el presente primer edicto se saca á pública subasta por término de 20 días —Una casa situada en el pueblo de Agres, Plaza de Vilana número 4, compuesta de planta baja, corral, entresuelo y dos pisos, lindante por derecha con la de Francisco Calatayud, izquierda la de Serapio Reig, y espaldas la de Ignaciu Calatayud Belda, comprendiendo una superficie cubierta de 115 metros con 42 decímetros cuadrados, y 10,80 el corral deslunado, con un total de 126 metros 30 decímetros; justipreciada por el perito maestro de obras D. José Briet Moltó en 2371 pesetas 25 céntimos; para cuyo remate que tendrá lugar en los estrados de este Juzgado, se ha señalado de 10 á 12 de la mañana del día 30 del corriente. Pues así lo tengo acordado en providencia del día de hoy en los autos ejecutivos promovidos por Vicente Abad Mulhor contra Ambrosio Navarro Antoli sobre pago de cantidad.

Dado en Alcoy á cuatro de Octubre de mil ochocientos setenta y ocho.—Francisco de A Sempere.—José Giner y Piá.

Seccion mercantil.

Alcoy 6 de Octubre de 1878.

CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPPEL.	DINERO.	OBSERVACIONES
Alicante 80 v.	318	112	
Albacete	118	114	
Almeria	518	314	
Barcelona	114	318	
Bilbao	518	314	
Badajoz	1	118	
Burgos	718	1	
Cañiz	518	314	
Cartagena	718	1	
Coruña	314	718	
Córdoba	314	718	
Castellón		1	
Granada	314	718	
Jaén	314	718	
León		314	
Lérida		718	
Lugo		718	
Madrid		314	
Málaga		314	
Murcia	214	718	
Orense		518	
Oviedo		314	
Palencia		314	
Pamplona		1318	
Pontevedra		518	
Palma		314	
Salamanca		114	
S. Sebastian		518	
Santander		518	
Santiago		112	
Sevilla	518	314	
Tarragona	112	518	
Toledo		1318	
Valencia	114	318	
Valladolid	314	718	
Vigo		112	
Vitoria		718	
Zaragoza		518	
Paris 8 dias vista	5,05	800	
Londres 90 dias fecha	48,90		

Hay colocacion para el papel á los cambios anotados en la columna DINERO. Escasez de operaciones.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid.

5 de Octubre.

Esta mañana publica *La Gaceta* el decreto de convocatoria á Cór-

tes, que reanudarán sus tareas segun se habia anunciado el treinta del actual.

Los periódicos ministeriales recomiendan a las oposiciones que no hagan perder el tiempo á las Cámaras con preguntas, interpelaciones y proposiciones, sobre asuntos de escaso interés para que se aproveche en la discusion de las leyes, pero segun mis noticias los constitucionales cada vez ma confiados en llegar al poder en febrero próximo muestranse resueltos á impedir por los medios parlamentarios que el reglamento les conceda que se aprueben aquellos proyectos de ley que distan mas de sus opiniones y especialmente el de instruccion pública, cuyo debate no terminó en el Congreso durante la primera parte de la legislatura.

Es probable que el proyecto de ley de imprenta sea aprobado antes de Pascua, en primer lugar por estar ya discutido en uno de los cuerpos colegisladores, y en segundo porque aun cuando los constitucionales lo combaten con empeño no les vendra mal tenerlo convertido en ley para practicar estas mientras reunen Cortes y presentan otro proyecto de ley sobre este asunto. Bien puede mediar un año antes de que el nuevo proyecto llegue a ser ley.

El que seguramente y á pesar de la aparente neutralidad del gobierno sera objeto de detenido debate es el electoral. Por lo mismo que esta formado por una comision de personas importantes de diferentes partidos hay muchos diputados que se creen con derecho de poner en duda la bondad de dicho proyecto respecto á algunas de las novedades que introduce y singularmente las que afectan a la estructura de los distritos.

Habrà pues numerosas enmiendas, muchas de ellas inspiradas por interés de localidad, y esto detendrá considerablemente la discusion en el Congreso.

Pedir á los diputados que renuncien á interpelaciones y proposiciones de ley cuando saben que sus poderes tocan al término, es pedir un imposible. Los intereses de localidad como digo antes han de reflejarse tambien en estos asuntos y los que aspiren á representar de nuevo los distritos per donde hoy son diputados seguramente han de pedir á las Cortes cuanto pueda acreditarles como celosos defensores de las necesidades de la localidad que les ha elegido.

Se ha supuesto por algunos periódicos que va á ser nombrado fiscal del Supremo Tribunal de Justicia para reemplazar al difunto Sr. Alzugaray, el Sr. D. Francisco Silvela. La noticia no es cierta.

6 de Octubre.

El artículo que publica ayer *La Iberia* contestando á los consejos de *La Política* para que las oposiciones no entorpezcan con debates de poca importancia ó de interés individual los trabajos del Parlamento en la segunda mitad de esta legislatura confir-

ma lo que he dicho á V. acerca de los propósitos de algunos constitucionales de impedir que lleguen á ser leyes algunos de los proyectos pendientes de discusion apelando para ello á los medios que á las oposiciones conceden los reglamentos de los cuerpos colegisladores.

En un debate de tres ó cuatro dias podria examinarse la conducta del gobierno durante el interregno parlamentario, pero es probable que sea objeto de varias proposiciones é interpelaciones para entretener el tiempo.

Creo, sin embargo, que aquellos proyectos de ley que el gobierno tenga verdadero interés en que sean convertidos en leyes lo serán sin duda alguna porque en último caso no depende de los constitucionales el llegar mas ó menos pronto al poder.

No seria extraño que la fiscalia del Tribunal Supremo de Justicia se diera al Sr. Albacete que dejaria vacante una plaza del Consejo de Estado y de este modo seria más facil la combinacion que se realizará á fines de este mes en las direcciones del ministerio de la Gobernacion pasando al Sr. Campoamor al Consejo.

Espectáculos.

CAFÉ DE LAS DELICIAS.

CONCIERTO DE GUITARRA Y CANTO.

debut de la cantarina.

Doña Vicenta Bonet.

para hoy 8 de Octubre.

Primera parte: Final de Sueño con variaciones.—Fantasia sobre motivos de la Traviata.—Canto Duo de tiple y tenor de la zarzuela del Sargento Federico.

Segunda parte: Aria de la gitana el el Trovador.—Toma de Estella.—La Jota Aragonesa con variaciones.—Canto. La Cavatina del Capitan Alegrias en el Valle de Andorra.

Tercera parte: Potpurri, recuerdos de Granada.—Jota del Molinero de Subiza.—Canto. Romanza de tiple en la Colegiala y Duo de las dos tiples.

Entrada un real.—Con opcion al consumo.—A las 8 de la noche.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR

de EL SERPIS.

Madrid 7.

Mañana va el Rey á Burgos.

Ha empezado la guerra de los ingleses con el Afganistam.

La salud pública es buena.

BOLSA DE HOY.

3 por 100 consolidado 15-42

ALCOY 1878.

Imprenta de EL SERPIS,

C. Mercado, 23.

